

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертационной работы Егоровой Мариной Витальевны на тему:
«Теоретико-методологические основы оптимизации и трансформации бюджетного процесса», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности
08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Важнейшее место в социально-экономической и политической жизни любой страны занимают проблемы бюджета и бюджетных отношений, поскольку они затрагивают непосредственно интересы всех членов общества. Бюджетные отношения – сложная и многогранная категория. Поэтому в научном сообществе отсутствует единый подход к толкованию их содержания, роли и места в системе финансовых отношений.

Несмотря на устойчивый интерес к проблеме бюджетных отношений, множество их аспектов остаются недостаточно изученными и требуют дальнейшей проработки. Особую актуальность проблемы организации бюджетного процесса приобретают в условиях повышенной турбулентности, связанной с внешними и внутренними вызовами социально-экономического развития, что характерно для региона, специфика которого определила объект и предмет диссертационного исследования.

Целью диссертации является обоснование теоретико-методологических подходов и разработка научно-практических рекомендаций по совершенствованию управления бюджетным процессом Донецкой Народной Республики. Объектом диссертационного исследования выступают процессы функционирования бюджетных отношений в ДНР. Предметом – комплекс нормативных, теоретических и прикладных положений по оптимизации и трансформации бюджетного процесса, формирующих бюджетные отношения в отдельно взятом регионе (на примере ДНР).

Научная новизна диссертации заключается в совершенствовании теоретико-методологических и праксеологических основ организации бюджетного процесса в условиях внешних и внутренних вызовов, что

позволило обосновать релевантные механизмы его оптимизации и трансформации.

Изучив автореферат, следует отметить, что соискателем тщательно и достаточно глубоко изучены теоретические основы организации бюджетного процесса, уточнена основная терминология, разработаны научно-практические рекомендации по совершенствованию организации бюджетного процесса в ДНР.

Практическая значимость результатов исследования подтверждена тем, что предложения и рекомендации, разработанные в диссертации, широко внедрены в реальный бюджетный процесс в ДНР (см.: стр. 6 автореферата). Отдельные предложения соискателя также используются в учебном процессе при преподавании ряда дисциплин: «Актуальные проблемы финансов», «Финансовый менеджмент» для обучающихся по направлению подготовки 38.04.08 «Финансы и кредит», а также при выполнении выпускных квалификационных работ обучающимися по направлению подготовки 38.04.08 «Финансы и кредит».

Диссертационная работа характеризуется самостоятельностью, полнотой и завершенностью. Положения, результаты и выводы исследования изложены логично и последовательно. Подчеркнем такие положительные стороны представленной работы, как высокая информативность, достигнутая за счет использования таблиц, графиков и схем; широкое применение экономико-статистических методов анализа и современных компьютерных технологий; соблюдение требований к оформлению.

Несмотря на высокий теоретический и прикладной уровень диссертационной работы, к автореферату, тем не менее, есть некоторые пожелания и замечания. Так, с нашей точки зрения, было бы целесообразно провести сравнительный анализ основных показателей функционирования бюджетной системы ДНР с показателями других бюджетных систем, обосновав критерии выбора экономических территорий для сравнения.

Кроме того, пояснения требует понятие «неучастники бюджетного процесса», которое приводится в тексте автореферата.

Вместе с тем высказанные рекомендации не снижают значимости диссертационного исследования и непринципиальны для положительной оценки работы. Содержание автореферата соответствует установленным требованиям и не содержит логических противоречий. Научные положения, результаты и выводы диссертации характеризуются новизной, достаточной обоснованностью, теоретической и практической значимостью.

Таким образом, считаем, что диссертационная работа Егоровой Марины Витальевны на тему «Теоретико-методологические основы оптимизации и трансформации бюджетного процесса», соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Я, Львова Надежда Алексеевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит, доцент.

Адрес: 191123, Санкт-Петербург, ул. Чайковского, 62, ауд.212.

e-mail: n.lvova@spbu.ru

Телефон: +7812-363-67-76

Наименование образовательной организации: ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»

Должность: профессор кафедры теории кредита и финансового менеджмента.

Львова Н.А.

Львова Н.

